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Повторение  (11 класс)  
1. Прочитайте предложения и выполните задания 1–2.

А. Это были поэмы Пушкина. 

Б. Минуту смотришь на нее очарованный, а потом счастливо обежишь ее всю, и каждое прикосновение ноги к мягким травам плодородной земли тихо радует. 

В. Я прочитал их все сразу, охваченный тем жадным чувством, которое испытываешь, попадая в невиданно красивое место, – всегда стремишься обежать сразу. 

Г. Так бывает после того, когда долго ходишь по моховым кочкам болотистого леса и неожиданно развернется перед тобою сухая поляна, вся в цветах и солнце. 

Задание 1. В какой последовательности нужно расположить предложения, чтобы получился текст:

1) А, Б, В, Г. 

3) А, В, Б, Г.

2) А, В, Г, Б.

4) В, Б, А, Г?

Задание 2. В каком предложении есть деепричастный оборот:

1) А;          2) Б;          3) В;          4) Г? 

2. Определите ряды, в которых в обоих словах пропущена одна и та же буква. Выпишите эти слова, вставив пропущенную букву. 

А) контр?гра, пред?стория; 

Б) ни?вергаться, ра?гибать; 

В) беспр?кословно, пр?стол; 

Г) рыс?ю, гил?отина.
3. В каком ряду во всех словах ударение на втором слоге:

1) прибрала, алфавит, аноним; 

2) апостроф, одолжит, ожила; 

3) прислала, ломота, израильский; 

4) повторит, диалог, диспансер?

4. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква «Е»:

1) на высочайш..м уровн..; 

2) с треть..й ступен..; 

3) слабейш..м напряжени..м; 

4) в проявивш..мся умен..и?

5. В каком слове на месте пропуска пишется «Ь»:

1) Мне часто снит..ся, что я летаю.

2) Скоро раздаст..ся звук трубы.

3) В феврале состоят..ся зимние спортивные соревнования. 

4) Приятно прогулят..ся по лесу?

6. В каком ряду во всех словах пропущена безударная гласная, проверяемая ударением:

1) пом..гать, д..кумент, безотл..гательный;

2) изл..жение, д..рижировать, д..лекая; 

3) в..новатый, пов..р, вбл..зи; 

4) акв..рельный, з..ря, ук..ротить?
7. В каком предложении НЕ со словом пишется раздельно? 

1) Нам (не)где было даже разложить свои документы на столе, заваленном книгами. 

2) Было тихо, (не)жарко и скучно, как бывает в серые пасмурные дни. 

3) Окно на кухне было (не)занавешено. 

4) (Не)истовый, срывающийся лай сразу наполнил весь сад. 

8. В каком ряду все слова пишутся через дефис?

1) (пол) Петербурга, (кому)как, (по)турецки; 

2) (военно)обязанный, (давным)давно, там(же); 

3) (по)вьетнамски, (русско)французский, (кое)что; 

4) (по)казахски, все(ли), (режиссер)постановщик. 

9. Укажите верное написание выделенного слова и его объяснение. 

Жара днем невыносимая, ночью ТАК(ЖЕ) не было прохлады.

1) ТАКЖЕ – всегда пишется слитно; 

2) ТАК ЖЕ – всегда пишется раздельно; 

3) ТАКЖЕ – здесь это сочинительный союз;

4) ТАК ЖЕ – здесь это наречие с частицей ЖЕ. 

10. В каком предложении слово ГОРДЫНЯ употреблено неправильно? 

1) Душа его, наполненная гордыней, устала от борьбы и самоутверждения. 

2) Радость от успеха незаметно для него самого переросла в гордыню, слава вскружила голову; 

3) Непомерная гордыня обуяла этого человека. 

4) Новый клуб – гордыня поселка. 

11. В каком ряду не все слова являются синонимами: 

1) чахнуть, угаснуть, таять; 

2) одобрять, хвалить, хвастаться; 

3) хитрить, лукавить, лицемерить; 

4) устать, измучиться, изнемочь? 

12. В каком предложении нет фразеологического оборота? 

1) Сам я стараюсь держаться с ними не на дружеской ноге, а в пределах служебного приличия.

2) Он объявил им, что ноги его не будет в этом доме. 

3) Девочка сидела на диване, поджав ноги. 

4) Можно было подумать, что еще нога не ступала в этих диких местах. 

13. В каком ряду во всех словах на месте пропусков пишется буква «О»?

1) Погл..щать, оп..лчиться, оп..здать, укр..щать; 

2) бл..кировать, д..лбить, зак..литься, осл..жнять; 

3) пропол..скать (рубашку), подк..пать, гл..тать, раск..лить; 

4) задр..жать, раск..лоть, ор..сить, раздр..жать. 

14. Какое предложение осложнено обращением? (Знаки препинания не расславлены.):

1) Деревья их не с чем сравнить! 

2) Правда и этим летом мало что изменилось в доме. 

3) Я рад тебе как другу юных лет. 

4) Дорогие выпускники нам жаль расставаться с вами. 

15. Выбери вариант ответа. Нужна ли запятая на месте пропуска? 
В это время прогремел взрыв (…) и из окопов донеслись крики. 

1) простое предложение с однородными членами, запятая нужна.

2) простое предложение с однородными членами, запятая не нужна;

3) сложное предложение, запятая не нужна, есть общий член предложения; 

4) сложное предложение, запятая нужна;
Ч а с т ь II
1. Прочитайте текст и выполните задания 1–3. 

(1) С чего начать разговор о России? (2) Мне, русскому, это непросто: большое видится на расстоянии. 

(3) Россия велика. (4) На ее территории можно разместить тридцать Франций или почти два Китая. (5) Вспоминаю, школьный учитель говорил: солнцу и тому нужно десять часов, чтобы от Берингова пролива дойти до Москвы. 

(6) Может, разговор начать с того, какая Россия разная? (7) Это и безлесная, насквозь промерзшая тундра на Крайнем Севере, и дремучая тайга в Сибири; это и горы Урала и Забайкалья, и ширь пшеничных полей Дона и Кубани; это и города-миллионеры и крохотные деревеньки, никогда не слышавшие паровозного гудка. 

(По Б. Короткову)

Задание 1. К какому стилю речи относится текст:  Напиши доказательство
1) к публицистическому;

          3) к разговорному; 

2) к научному; 



4) к деловому?

Задание 2. Каковы типы речи текста: 

1) описание; 

2) рассуждение;

3) повествование;

4) повествование с элементами рассуждения?

Задание 3. В каком ряду перечислены только те средства выразительности, которые используются в этом тексте:

1) вопросительные предложения, ряды однородных членов, контекстные антонимы;

2) ряды однородных членов, метафора, гипербола;

3) контекстные синонимы, антитеза, синекдоха; 

4) гипербола, вопросительные предложения, ряды однородных членов?

